
     

                                      

PROCÈS-VERBAL DU COLLÈGE DES ÉCOLES DOCTORALES 
12 SEPTEMBRE 2024 

 

Etaient présent.e.s ou représenté.e.s : 
- Yanita ANDONOVA, Directrice adjointe de l’école doctorale Érasme 
- Camille ANZANELLO, Gestionnaire de l’ED Galilée 
- Christian AUSONI, Responsable de l’EUR PNGS M&CS, représenté par Pascale Molinier 
- Natacha BESSIS, Directrice adjointe de l’école doctorale Galilée 
- Olivier BODINI, Directeur de l’école doctorale Galilée 
- Séverine GIROD, Responsable du pôle études doctorales 
- Alexandra LÉPINE, Directrice de la recherche 
- Aurore MARGAT, Directrice de l’EUR SlePS 
- Pascale MOLINIER, Vice-Présidente de la commission recherche  
- Antoine PÉCOUD, Directeur de l’école doctorale Érasme, représenté par Yanita Andonova 
- Cynthia SOUMIGRAY, Gestionnaire de l’ED Érasme  
- Ammar KULIC, Représentant des doctorants de l’ED Érasme 
- Talitha TSCHÖKE, Représentante des doctorants de l’ED Érasme, représentée par Ammar KULIC 
- Maya HAYOUN Représentante des doctorants de l’ED Galilée 
- Mathieu VALLEE, Représentant suppléant des doctorants de l’ED Galilée 

 
Ordre du jour : 

1) Informations générales, 
2) Approbation du projet de PV de la séance du 20 juin 2024,  
3) Formation 3 -ème cycle HDR, 
4) Formations doctorales 2024-2025, 
5) Approbation des contrats doctoraux du CED pour la session 2 – campagnes 2024, 
6) Point sur la journée de rentrée des doctorantes et des doctorants, 
7) Point sur les inscriptions en doctorat  
8) Calendrier des événements 2024 - 2025  
9) Questions diverses. 

 
Le quorum étant atteint, la séance est ouverte à 14h08 par Pascale Molinier, vice-présidente de la 
commission recherche. 
 
1) Informations générales 
 
Pascale Molinier informe des changements de postes au sein de la direction de la recherche : 
Camille Anzanello devient la nouvelle gestionnaire de l’ED Galilée, Mathilde Theodet occupe 
désormais le poste de gestionnaire HDR, doctorat et CED.  
Elle rappelle que les élections des directions des écoles doctorales auront lieu le 11 octobre 2024 et 
demande si des candidats sont déclarés pour ces élections.  
 
Olivier Bodini informe qu’il souhaite candidater avec Natacha Bessis comme Directrice dont il 
deviendrait le directeur adjoint. 
 
Concernant l’école doctorale Érasme, nous n’avons pas encore d’information à ce jour. Il y aurait 
cependant une candidature.  
 
 
 



     

                                      

2) Approbation du projet de PV du 20 juin 2024 
 
Vote : 
Pour : 14 
 
Le procès-verbal de la séance du 20 juin 2024 est approuvé à l’unanimité.   
 
3) Formation 3e cycle HDR 
 
Une prise de contact a eu lieu au mois de juillet avec une des référentes intégrité scientifique de 
l’INSERM qui travaille à l’université Rennes II. Celle-ci a transmis les coordonnées d’un organisme 
de formation de Strasbourg « Adoc Métis ». Un entretien a été organisé fin juillet avec Séverine 
Girod pour établir un cahier des charges expliquant les besoins exprimés à la fois par les groupes 
de travail qui ont été organisés à ce sujet, et différentes consultations au niveau de la commission 
recherche afin d’avoir une formation ciblée sur les particularités de l’encadrement doctoral. Les 
dates sont fixées au mois de janvier 2025.  
 
Les formations HDR seront obligatoires au 1er septembre 2024. Des mesures transitoires seront 
appliquées pour les personnes souhaitant soutenir d’octobre à décembre 2024. Ils pourront faire la 
formation après la soutenance si besoin, tout sera fait pour ne pas entraver leur possibilité de se 
présenter au concours, les candidats sont connus des personnels du pôle études doctorales et sont 
accompagnés au cas par cas. Toutes les autres formations seront facultatives, l’offre est assez large.  
 
Séverine Girod informe que le moodle VSS est mis en place. Il est en cours de finalisation 
notamment pour avoir une visibilité sur la participation et ainsi faire les attestations. D’ici demain, 
le moodle sera opérationnel. 
 
Pascale Molinier ajoute qu’il y a une trentaine d’HDR par an la formation proposée par « adoc 
Métis » a un cout de 3 840 euros.  
 
Alexandra Lépine demande si les écoles doctorales sont d’accord pour prendre en charge les 
formations s’il y en a deux. 
 
Olivier Bodini répond par l’affirmative et que cela serait une bonne chose.  
 
Pascale Molinier évoque le fait d’avoir un organisme extérieur qui permet d’avoir plus de liberté 
aux intervenants pour aborder des sujets souvent complexes et qui peuvent mettre mal à l'aise. Il 
faudra prévoir un suivi de ces formations, veiller à une évaluation par les premiers utilisateurs pour 
évaluer son efficacité.  
 
Vote : 
Pour : 14 
 
Le financement des formations par les écoles doctorales est approuvé à l’unanimité.   
 
Séverine Girod ajoute que le catalogue des formations HDR sera mis en ligne sur le site des deux 
écoles et sur la page recherche de l’université 
 
 
4) Formations doctorale 2024-2025 
 
Séverine Girod informe qu’à ce jour le catalogue est publié sur le site des écoles doctorales. Les 
inscriptions sont en cours sur Sirius et les formations sont déjà bien remplies. Nous sommes 



     

                                      

actuellement en attente du retour des formateurs pour la formation « brevet et propriété 
intellectuelle », pour la formation « biomolécule de la phase gazeuse à la phase condensée », ainsi 
qu'à propos de formations inter-labo qui n’ont pas encore répondu.  
 
La formatrice des modules « Linkedin et CV net working », « prise de parole en public » et 
« préparer et réussir un entretien de recrutement » ne peut pas assurer ses formations cette année 
ainsi que le formateur en modélisation mathématique qui a trop d’heures d’enseignement. Elle 
ajoute que Heiko Rodel a trouvé un remplaçant pour la formation « analyse informatique des 
données scientifiques » : Raquel Monclus va remplacer Guénaël Cabanes.  
 
La nouveauté au sein du catalogue est la formation « Initiation à la création d’entreprise ». Elle est 
financée par Pepite CréaJ IDF avec le cabinet Cortex en intervenant. Celle-ci est prévue au mois de 
janvier.  
 
Le catalogue a été publié avec les index du sommaire comme demandé lors du précédent Collège 
des écoles doctorales. Cynthia Soumigray, gestionnaire de l’ED Érasme, a contribué à ce travail.  
 
L’incubateur n’a pas encore été contacté pour la mise en place de la formation « innovation et 
entreprenariat ».  
 
Raphael Lévy doit recontacter Séverine Girod pour la formation intégrité scientifique en anglais.  
 
Par ailleurs Séverine Girod s’interroge concernant la formation éthique. Celle proposée au 
catalogue concerne plus les SHS. Elle demande comment s’organiser coté ED Galilée.  
 
Pascale Molinier espère que Noureddine Jouini sera en capacité d’assurer cette formation.  
 
Séverine Girod informe que les dates sont confirmées par les formateurs. 
 
Sur la partie éthique pour Galilée, il faudrait que la formation soit large au niveau biomédical, 
recherche transactionnelle, plutôt INSERM, mais cela ne suffit pas car il y a toute la partie 
informatique, mathématiques appliquées et physique.   
 
Olivier Bodini souligne que cela ne concerne pas uniquement les sciences bio-médicales. Il faut 
que cela soit un peu plus général.  
 
Alexandra Lépine ajoute qu’il faut également 3h pour Galilée.  
 
Olivier Bodini informe qu’Etienne André du LIPN pourrait être intéressé pour faire cette formation 
et qu’il va le contacter. 
 
5) Approbation des contrats doctoraux du contrat CED pour la campagne 2024-2025 
 
Pascale Molinier informe que six candidats ont été auditionnés pour deux contrats sciences 
humaines et sociales. Trois candidats se dégageaient très nettement sur les six, parmi ces trois 
candidats. Il y a eu un classement avec deux personnes en liste principale et une personne en liste 
complémentaire. 
 
Les candidatures retenues sont :  
- Marine Bourgninaud en science de l’infirmière, avec comme sujet de thèse « Principes et 

caractéristiques psycho-pédagogiques de l’Éducation Thérapeutique du Patient en Soins 
Palliatifs : pertinence, acceptabilité et faisabilité d’un programme d’ETP à destination des 
patients en soins palliatifs. » 



     

                                      

- Marie Allal, en science du langage, avec comme sujet de thèse « Stratégies pragmatico-
discursives dans le discours des pratiques alternatives de santé à dimension spirituelle en 
français et en anglais : persuasion ou manipulation ? » 
 

Liste complémentaire  : Franscisco Amsler, en économiste avec comme sujet de thèse « The 
Climate-Debt Nexus : An SFC Modeling Approach to Debt Sustainability Analysis » 
 
Pascale Molinier demande s’il y a des questions particulières. 
 
Vote : 
Ne prend pas part au vote : 2 
Pour : 14 
 
L’attribution des deux contrats doctoraux sciences humaines et sociales est approuvée. 
 
6) Point sur la journée de rentrée des doctorants et doctorantes 
 
Sandrine Caron informe que la journée de rentrée est prévue le 8 novembre 2024 sur le campus de 
Bobigny. Les salles sont réservées, les intervenants ont été contactés certains ont déjà répondu.  
Pour l’intégrité scientifique, Noureddine Jouini ne pourra pas être là et demande qui pourrait le 
remplacer. Pascale Molinier répond qu’elle s’en chargera. Il sera de nouveau demandé à Antoine 
Pécoud de faire la présentation en anglais pour les doctorantes et doctorants non francophones. Il 
y aura des ateliers "surprise". Sandrine Caron ajoute qu’elle va envoyer des invitations aux 
doctorantes et doctorants élus, représentants des doctorantes et doctorants des unités de 
recherche et aux trois lauréats de « Ma thèse en 180 secondes ».  
 
Pascale Molinier ajoute que c’est à Bobigny et qu’il est important que tout le monde participe pour 
aider.  
 
7) Point sur les inscriptions en doctorat :  
 
Mathilde Theodet fait le point sur les inscriptions et réinscriptions :  
 
➢ Inscriptions Galilée : 81 
- 15 dossiers validés.  
- 5 inscriptions administratives effectuées 
- 57 dossiers en cours de validation 
- 9 dossiers en attente du doctorant ou de la doctorante 

 
➢ Inscriptions Érasme : 41 
- 18 dossiers validés  
- 17 inscriptions administratives effectuées 
- 13 dossiers en cours de validation. 
- 10 dossiers en attente du doctorant ou de la doctorante 
➢ Réinscriptions Galilée : 181 
-  15 dossiers validés 
-  13 inscriptions administratives effectuées 
-  1 dossiers en cours de validation. 
-  165 dossiers en attente du doctorant ou de la doctorante 

 
➢ Réinscriptions Érasme : 204 
-  17 dossiers validés 



     

                                      

-  10 inscriptions administratives effectuées 
-  9 dossiers en cours de validation. 
-  178 dossiers en attente du doctorant ou de la doctorante  

Les dates limites sont les suivantes : 
- Date limite inscriptions en doctorat : 15 décembre 2024 
- Date limite réinscriptions en doctorat : 15 novembre 2024 
 
Alexandra Lépine informe que les doctorantes et doctorants doivent être inscrits pour voter aux 
conseils centraux. Les élections sont prévues en octobre. Un des scrutins concerne les 
représentants des doctorantes et doctorants à la commission recherche.  
Mathieu Vallée indique qu’ils ont été prévenus trop tard pour organiser le comité de suivi qui 
permet la réinscription. L’information a été donnée début avril. Il faudrait avertir dès janvier. Pour 
sa part, il a retenu la date de septembre et informe qu’il a eu beaucoup de mal à trouver un 
créneau avec ses membres  
 
Alexandra Lépine précise que le comité de suivi individuel n’a jamais été décalé.  
 
Pour Olivier Bodini la situation est particulière cette année avec les élections, et il est parfois 
compliqué de trouver des créneaux où tout le monde est disponible. 
 
Pascale Molinier ajoute qu’il faut sensibiliser les directions d’unités de recherche afin d’accélérer le 
mouvement des inscriptions, d’autant plus qu’il y a les élections. Elle propose d’envoyer un mail 
aux directions d’unités de recherche. 
 
8) Calendrier des événements 2024 – 2025  
 
Sandrine Caron informe des événements à venir :  
- La journée de rentrée des deuxièmes années des doctorants de l’école doctorale Galilée prévue 

le jeudi 17 octobre à 14h en amphi Euler. 
- La journée transversale des sciences prévue le 11 avril 2025 au bâtiment George Sand, la salle 

est déjà réservée.  
 

Alexandra Lépine demande quelle est la date proposée pour la remise des diplômes.  
 
Sandrine Caron précise qu’il n’y a pas de dates fixées pour l’instant. Elle précise qu’il avait été 
demandé au précédent conseil d’attendre les élections des directions des écoles doctorales pour 
fixer les autres évènements à savoir la remise des diplômes, la journée scientifique de l’ED Galilée 
et ma thèse en 180 secondes pour Érasme ainsi que le retroplanning pour le prix de thèses.  
 
Alexandra Lépine précise qu’il faudrait prévoir rapidement la réservation des salles pour la remise 
des diplômes.  
 
 
La séance est levée à 15h12 par Pascale Molinier. 


